

## Собянин открыл на mos.ru проект «Слово солдата Победы»

30.04.2021

Мэр Москвы Сергей Собянин запустил на сайте mos.ru проект «Слово солдата Победы».

С тех пор как закончилась Великая Отечественная война, прошло уже 76 лет, но все мы помним о невосполнимой утрате, которую тогда понес наш народ.

— 76 лет отделяют нас от 9 мая 1945 года. Целая жизнь, подаренная нам фронтовиками и тружениками тыла. Много воды утекло с тех пор, и сегодня в школу ходят уже правнуки солдат Победы, — [сказал](#) Сергей Собянин.

Правда должна оставаться правдой

Но ни один учебник, ни одна книга, ни один фильм не смогут рассказать о Великой Отечественной войне так, как это получится у людей, лично прошедших через тот кошмар. Все меньше и меньше остается ветеранов. Самым младшим из них сегодня уже больше 90 лет.

Чтобы донести до будущих поколений воспоминания героев прямо из первых уст, Москва решила запустить проект «[Слово солдата Победы](#)». Специально для этого проекта ветераны Великой Отечественной войны рассказали на камеру о том, как попали на фронт, где сражались, как выживали, чем занимались после войны. Настоящие истории, непридуманные судьбы, которые российская столица сохранит навсегда.

Наших ветеранов можно будет послушать в любой момент, из любого уголка мира. На сайте будут собраны воспоминания всех героев Победы, которые сейчас живут в Москве. Эта библиотека поможет нам и нашим потомкам больше ценить мир, который есть сейчас.

Многие ветераны сохранили письма военных лет, написали стихи, статьи и книги о войне. Эти материалы также будут опубликованы с разрешения авторов. [Сайт](#) проекта будет постоянно пополняться новыми видеоматериалами и фотографиями.

Важность такой идеи сложно переоценить. Великая Отечественная и в целом Вторая мировая до сих пор стоят на текущей политической повестке.

Не забывать прошлое важно еще и для того, чтобы не повторять уже совершенные ошибки. Чтобы люди не романтизировали войну и знали, как она беспощадно ломает судьбы и жестко прекращает человеческие жизни. Москва чтит память защитников Отечества и обеспечивает защиту исторической правды.

Поддержка ветеранов

Социальная поддержка ветеранов — один из главных приоритетов Москвы. Речь идет не просто о денежных выплатах, а об адресной, индивидуальной работе с каждым ветераном.

В столице для ветеранов организовали социальные выплаты, доплаты к пенсии, стационарное обслуживание, бесплатные путевки в санатории, скидки на оплату жилого помещения и жилищно-коммунальных услуг. Город также обеспечивает для героев Войны патронажную и медицинскую помощь, содействует в решении бытовых и других проблем.

В 2021 году дополнительные средства были направлены на индексацию всех социальных выплат льготным категориям граждан, в том числе ветеранам Великой Отечественной войны, ветеранам труда, труженикам тыла.

В прошлом году накануне 75-летия Победы в Великой Отечественной войне в дополнение к федеральной выплате московские ветераны получили материальную помощь в размере от 10 до 25 тысяч рублей. Это в 2,5-3 раза больше, чем им выплачивали раньше. В 2021 году, по решению мэра Москвы Сергея Собянина, увеличенные размеры выплат сохраняют. Единовременную материальную помощь получают более 83 тысяч человек.

Также ветераны Великой Отечественной войны получают адресную помощь от сотрудников центров «Мои документы». Два года назад центры госуслуг запустили проект «Москва — с заботой о ветеранах». Его цель — обеспечить ветеранов самыми востребованными государственными услугами на дому. За каждым из участников акции закреплен персональный помощник — руководитель районного центра «Мои документы», с которым можно связаться напрямую по телефону.

---

Адрес страницы: <http://cao.mos.ru/presscenter/news/detail/9919873.html>

---

[Префектура Центрального административного округа города Москвы](#)